

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 372

Joi 3 iunie 1982

8 PAGINI — 1 LEU

Într-o atmosferă de deplină unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de puternică angajare comunistă pentru înlăptuirea Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în România, ieri s-au încheiat

LUCRĂRILE PLENAREI LĂRGITE A C.C. AL P.C.R.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarăși,

Plenara noastră a dezbătut, timp de două zile, problemele teoretice, ideologice și ale activității politico-educative. Se poate spune că discuțiile s-au transformat într-o adevărată dezbateră a căilor de dezvoltare în continuare a societății noastre socialiste, de generalizare a experienței și practicii construcției socialiste românești.

Toți tovarășii care au luat cuvîntul au subliniat, într-o formă sau alta, o serie de aspecte și probleme deosebit de importante ale muncii și activității populare, ale partidului nostru, au pus în evidență trecutul glorios, prezentul minunat, viitorul măreț în fâșnarea socialismului și comunismului, sub conducerea Partidului Comunist Român. (Aplauze puternice).

Aș putea spune că dezbaterile, ca și hotărârile adoptate, au pus în evidență unanimitatea deplină a Comitetului Central, a partidului nostru, au subliniat cu putere faptul că partidul nostru comunist — forța politică conducătoare a societății românești — este mai unit și mai puternic ca oricînd, că el este hotărît să rămînă permanent un partid revoluționar, înarmat cu concepția revoluționară despre lume și viață, să acționeze în spiritul materialismului dialectic și istoric, al socialismului științific, să dea permanent noi și noi perspective poporului nostru, să-l conducă spre societatea comunistă (Aplauze puternice, prelungite).

Cu un asemenea partid, cu un asemenea spirit politic, ideologic, teoretic ce s-a manifestat în cadrul dezbaterilor, cu unanimitatea exprimată în plenară — și care, de fapt, exprimă unanimitatea partidului nostru — putem să privim cu deplină încredere viitorul socialismului și comunismului în patria noastră, viitorul luminos al poporului nostru. (Aplauze puternice).

Fără nici o îndoială, mai sînt, în activitatea noastră, multe neîmpliniri; mai sînt încă multe de făcut pentru a realiza Programul partidului, hotărîrile Congresului al XII-lea. Dar trebuie să avem permanent în vedere că problemele care privesc societatea socialistă românească se rezolvă și vor fi rezolvate numai de comunistii, de statul, de poporul român — și nu vom admite nimănui, sub nici o formă, să se amestece în problemele României! (Aplauze puternice, prelungite).

Avem în țara noastră multe realizări, mai avem multe de înlăptuit. Avem un popor, o țară în care trăiesc loialtăți române, precum și oameni ai muncii de origine maghiară, germană, sîrbă sau de altă naționalitate. Dar cu toții reprezentăm un popor unic — și nu admitem nimănui să încerce să lovească în unitatea poporului nostru. (Aplauze puternice, prelungite).

logică. Numai privind într-o deplină unitate toate laturile activității materiale și spirituale a poporului și partidului nostru vom acționa ca revoluționari, ca adevărați comunisti, vom asigura soluționarea în bune condiții a tuturor problemelor care privesc mersul nostru neabătut înainte spre visul de aur, spre comunism! (Aplauze puternice, prelungite).

Este necesar ca dezbaterile ce vor avea loc în lunile următoare în partid, cu întregul popor, să ajute la buna înțelegere a tuturor problemelor actuale ale societății noastre socialiste, să înarmeze partidul și poporul nostru cu o înțelegere clară, limpede, cu o viziune revoluționară despre viață și lume, să dea un nou avînt întregii activități de față și de viitor a societății socialiste dezvoltate și de înaintare spre comunism. (Aplauze puternice). Așa — cum s-a propus aici — și cum am scris în Hotărîre — avem în vedere că problemele discutate în plenară să facă obiectul principalelor probleme ce vor fi dezbătute la Conferința Națională a partidului din acest an. Deci, expunerea din plenară urmează să constituie tezele pentru dezbaterile problemelor și pentru elaborarea documentelor ce vor fi adoptate de Conferința Națională a partidului. (Aplauze puternice).

Trebuie să acționăm cu toată fermitatea în direcția înlăptuirii neabătute a politicii externe a partidului nostru. În acest cadru, aș dori să subliniez, în încheiere, necesitatea întăririi și dezvoltării relațiilor cu țările vecine, socialiste și nesocialiste. Trebuie să facem totul ca, între țările noastre socialiste vecine, între țările vecine, să stabilim și să dezvoltăm asemenea relații înec zona noastră să devină o zonă a colaborării, a prieteniei, o zonă a păcii și înfrățirii. (Aplauze puternice, prelungite).

Este necesar să intensificăm activitatea pentru înlăptuirea dezideratului fundamental al epocii noastre — asigurarea păcii și independenței popoarelor.

Iată de ce, întorsîi acasă, trebuie să dăm un nou îmbold și o nouă expresie voinței de pace a poporului nostru, organizînd noi și noi manifestări tomăi acum, în perioada în care se desfășoară sesiunea specială a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării și păcii. Poate ar fi bine să hotărîm ca, de la aceste manifestări, să trimitem Organizației Națiunilor Unite telegramme și moțiuni — așa cum fac și alte popoare. Să ne punem semnătura pe hirtie și să trimitem la Organizația Națiunilor Unite milioane și milioane de semnături ale poporului nostru — ca expresie a hotărîrii și voinței noastre de pace, de a nu admite pe teritoriul României arme atomice, de a face ca în Europa să nu existe armament atomic! (Aplauze puternice, prelungite).

Doresc ca și în încheierea lucrărilor plenarei să salut acordul pentru începerea tratativelor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii privind problemele armamentelor strategice. În această privință consider că trebuie să subliniem dorința tuturor popoarelor — deci și a poporului român — de a se acționa cu toată răspunderea și de a se face totul pentru a se pune capăt armamentelor nucleare, și ca cele două mari state care dețin principalele armamente nucleare să facă fiecare toate eforturile, să acționeze cu toată bunăvoința pentru a se ajunge la înțelegere. Sin-

tem conștienți că aceasta este singura cale care răspunde dorinței popoarelor de a trăi în pace și libertate! (Aplauze puternice).

Încă o dată, doresc să subliniez că, în același timp, țările europene, toate popoarele lumii au răspunderea de a acționa direct, de a nu aștepta rezultatul tratativelor dintre cele două mari țări, ci de a milita cu toată fermitatea și hotărîrea pentru dezarmare, de a-și aduce contribuția la realizarea dorinței omenirii de a se pune capăt înarmării, de a trăi într-o lume fără războaie. (Aplauze puternice, prelungite).

În ce ne privește, noi, partidul, statul, poporul român, vom face totul pentru ca România să-și aducă contribuția activă la realizarea acestui deziderat suprem al omenirii! (Aplauze puternice, îndelungate).

Stimați tovarăși,

Nu aș dori însă să plecăm de aici cu impresia că, discutînd problemele de ordin general, ale trecutului, prezentului și viitorului, putem să stăm liniștiți că lucrurile sînt clare și merg bine. Desigur, avem rezultate bune; dar, dezbătînd toate aceste probleme, sub toate formele și aspectele de care s-a vorbit aici, trebuie să trecem cu toată hotărîrea la activitatea de înlăptuire a planului pe acest an, a planului cincinal în toate domeniile — în industrie, în agricultură, în investiții, în ce privește exportul și toate celelalte probleme. Să acordăm o atenție deosebită problemelor eficienței, ale științei și tehnologiei, introducerii rapide în producție a cuceririlor științei și tehnologiei moderne. Trebuie, într-adevăr, să încetăm de a mai discuta că sectorul este mai important sau mai puțin important. În diviziunea muncii fiecare sector își are locul și importanța sa. Unii mai spun și acum: agricultura o poate face oricine; o facem de mii de ani — și nu e o problemă să faci agricultură. E altceva să intri în electronică; e altceva și un lucru superior. Desigur, la prima vedere s-ar părea că așa este. Am discutat această problemă cu primii secretari — acum două zile — și, de fapt, eu am impresia că agricultura este mai grea decît electronică. (Aplauze puternice).

Agricultura cere cunoașterea foarte serioasă a științelor biologice, agricole, înțelegerea științifică a ceea ce trebuie făcut pentru a obține maximum de la pămînt. Din acest punct de vedere cred că noi am greșit mult timp neglijînd tocmai ridicarea nivelului tehnic, profesional al țărînimii, pentru a avea astfel un lucrător agricol cu o înaltă calificare care să nu fie cu nimic inferior, ca pregătire, electro-nistului sau oricărui alt lucrător. (Aplauze îndelungate). Vreau să fiu bine înțeles, tovarăși, că trebuie să lichidăm cu subprecizie agricultura, nu numai teoretic, nu numai prin investiții și alte măsuri, dar și prin felul cum trebuie înțeleasă și realizată o agricultură de înaltă productivitate. Închei însă cu concluzia generală că nu există nici un sector mai important sau mai puțin important; fiecare își are locul și importanța sa în diviziunea muncii. Agricultură, ca bază de materii prime și de alimentație, ocupă unul din cele mai importante locuri în dezvoltarea economiei. (Aplauze prelungite).

Trebuie să acționăm cu hotărîre și să realizăm toate măsurile și programele atât din industrie, cit și din agricultură. Am mai discutat aceste programe — nu vreau să mă refer acum la ele. Trebuie să acționăm cu fermitate pentru realizarea în bune condiții a autoconduc-

erii și autoaprovizionării! În fiecare localitate și județ. Autoaprovizionarea teritorială trebuie să constituie una din preocupările permanente ale tuturor organelor de partid și de stat. Avem o bază materială bună din toate punctele de vedere — și trebuie s-o gospodărim bine, să facem astfel încît să realizăm o abundență de produse agricole de tot felul, alit vegetale, cit și animale. Avem această posibilitate și trebuie ca încă din anul acesta să realizăm o schimbare radicală în agricultura românească. (Aplauze puternice, prelungite).

Vă rog, tovarăși, ca, întorsîi fiecare la locurile voastre de muncă, să faceți fiecare totul pentru a înlăptui hotărîrea partidului, pentru a acționa în spiritul legilor statului. Deși sintem la încheierea lucrărilor plenarei, n-aș vrea să se rămină cu impresia că măsurile care le-am luat recent la Ministerul Comerțului Exterior și în unele ministere sînt simple măsuri de rutină sau că ele au fost luate pentru că nu s-a acționat în spiritul eficienței economice. Nu, tovarăși! În activitatea de comerț exterior s-au deslășuit și s-au afirmat banii statului; s-a fumat, dar s-a și gospodărit prost. De aceea am luat aceste măsuri și am destituit o serie de oameni de acolo.

Guvernul nu și-a îndeplinit misiunea. De aceea a trebuit să schimbăm guvernul — nu pentru că am făcut o simplă rotație. Trebuie să fie bine înțeles acest lucru! Să nu prezentăm lucrurile ca și cum totul a mers bine, dar că s-au luat niște măsuri numai pentru că unii oameni n-au acordat destulă atenție bunei valorificări! Există și această problemă, dar măsurile pe care a trebuit să le luăm s-au datorat unor lucruri care nu pot fi în nici un fel tolerate, în nici un sector de activitate. Subliniez aceasta pentru că trebuie să înțelegem clar cu toții că avem datoria, nu numai să fim de acord cu niște teze și materiale, dar să acționăm în spiritul legilor și politicii partidului nostru. Să veghem la respectarea și înlăptuirea neabătută a legilor statului, a hotărîrii de partid — și să nu admitem nimănui încălcarea lor sub nici un motiv! Aceasta e una din cerințele fundamentale pe care le pun astăzi construcția socialistă, partidul, statul, poporul nostru! (Aplauze puternice).

Trebuie deci să ne întorcem acasă cu hotărîrea fermă de a acționa neabătut pentru lichidarea multor neajunsuri care se mai manifestă în diferite domenii, inclusiv în activitatea ideologică și politico-educativă, considerînd — așa cum am spus deja — că toate acestea constituie un tot unitar. Să acționăm pentru perfecționarea activității noastre în toate domeniile, pentru creșterea răspunderii și disciplinei, pentru a servi în cele mai bune condiții poporul, cauza socialismului, a independenței și suveranității țării! (Aplauze puternice, prelungite).

Cu aceste cîteva cuvînte, vă urez tuturor succese în activitatea voastră. Vă rog să transmiteți comunistilor, tuturor locuitorilor din județele și localitățile voastre, întregului popor cele mai bune urări de succes și de sănătate.

Declar încheie lucrările plenarei. Spor la treabă, tovarăși! (Aplauze și urale puternice, îndelungate: se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul!“). Într-o atmosferă de mare însufletire și puternică unitate, toți cei prezenți se ridică în picioare și ovaționează îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.



TRĂIASCĂ
PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
ÎN FRUNTE CU SECRETARUL SĂU GENERAL
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU!

Miercuri, 2 iunie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au continuat lucrările Plenarei lărgite a Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La sosirea în sală, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu căldură și însufletire, cu vii și puternice aplauze, scandîndu-se îndelung numele partidului, al secretarului său general.

În seșina de dimineață au fost reluate dezbaterile în plen. Au luat cuvîntul tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ștefan Mocuța, Emilian Dobrescu, Ion Popescu-Putuș, Mihai Gere, Dumitru Radu Popescu, Constantin Olteanu, Petre Dănică, Haidu Gyözö, Pantelimon Găvănescu, Ion Cătrinescu, Petru Enache, Ștefan Andrei, Ștefan Ștefănescu, Gheorghe Opres, Ion Albuțiu, Nicolae Constantin, Vasile Bărbuleț, Ludovic Fazekas, Adrian Păunescu, Cornel Onescu, Radu Beligan, Ana Muresan, Ion Brad, Dumitru Popescu.

Participanții au dat o înaltă apreciere magistrală expunerii prezentate de secretarul general al partidului, document programatic, care ilustrează cu putere rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu în clarificarea și înlăptuirea politicii partidului și statului, în stabilirea obiectivelor fundamentale ale dezvoltării țării, în promovarea spiritului noului, în perfecționarea activității în toate domeniile, în mobilizarea forțelor și energiei creatoare ale întregii națiuni, pentru realizarea felului suprem înscris în Programul partidului — edificarea socialismului și comunismului pe pămîntul României.

În cuvîntul lor, vorbitorii au analizat, în spiritul ideilor și orientărilor de excepțională însemnătate

teoretică și practică cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, realizările remarcabile obținute de poporul nostru, sub conducerea partidului, în bătăia operă de construcție socialistă. În același timp, au fost examinate, cu înaltă exigență și responsabilitate față de prezentul și viitorul patriei noastre, căile și direcțiile principale de acțiune pentru dezvoltarea forțelor de producție — factor hotărîtor al victoriei socialismului în România, al progresului și bunăstării întregii națiuni, pentru realizarea unei noi călătorii a muncii și vieții, pentru întărirea continuă a democrației socialiste și perfecționarea cadrului organizat de participare a maselor la conducerea societății. Totodată, au fost dezbătute sarcinile centrale din domeniul activității ideologice, politice și cultural-educative, probleme de bază ale dezvoltării cercetării științifice, încetămîntului, creației literar-artistice, subliniindu-se rolul lor tot mai important în formarea și educarea omului nou, cu o înaltă conștiință revoluționară, patriotică, constructor conștient al socialismului și comunismului.

Participanții la discuții au relevat legătura indisolubilă între politica internă de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și politica externă a partidului și statului nostru pusă în slujba cauzei păcii, destinderii, independenței, securității, dezarmării, înțelegerii și colaborării între popoarele lumii.

Cei care au luat cuvîntul au dat expresie hotărîrii unanime, ferme a comunistilor a tuturor oamenilor muncii, români, maghiari, germani și de alte naționalități, de a contribui cu dăruire și abnegație, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, la înlăptuirea în spiritul ideilor și orientărilor de excepțională însemnătate

tății sale, la ridicarea patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație, la creșterea bunăstării întregului popor, la sporierea rolului și prestigiului României în lume, la triumful nobililor idealuri ale socialismului și păcii pe planeta noastră.

În continuare a fost aprobată Hotărîrea de adoptare a expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, „Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politică, educativă a partidului“, ca document-program pentru activitatea întregului partid și popor.

Primit cu cele mai calde sentimente, în încheierea lucrărilor plenarei lărgite a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost subliniată cu repetate și puternice aplauze. Participanții au scandat îndelung, cu dragoste și simă, „Ceaușescu — P.C.R.“, exprimînd voința tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate, de a acționa cu neșcută energie, cu elan revoluționar pentru înlăptuirea neabătută a importantelor sarcini și orientări formulate de secretarul general al partidului, pentru realizarea hotărîrii plenarei care se înscrie, prin multitudinea și însemnătatea problemelor dezbătute, în Programul de seamă în viața partidului, a întregului nostru popor, plener angajat în activitatea de întepluire a obiectivelor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R., a Programului de față și de viitor al societății multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. (Agerpres)

HOTĂRÎREA

plenarei lărgite a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie 1982, de adoptare a Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, „Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politică, educativă a partidului“, ca document-program pentru activitatea întregului partid și popor

Plenara lărgită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român aproabă în unanimitate Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, „Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politică, educativă a partidului“.

Plenara dă o înaltă apreciere analizei profunde, multilaterale, în spiritul celor mai noi cuceriri ale gândirii politice, filozofice, științifice și culturale, pe care secretarul general al partidului nostru o face cu privire la procesul istoric de dezvoltare a națiunii și societății românești, la desfășurarea construcției socialiste, la marile transformări revoluționare petrecute în întreaga viață economică-socială sub conducerea partidului, pentru creșterea nivelului de bunăstare materială și spirituală a întregului popor.

Plenara apreciază că expunerea ilustrează cu deosebită strălucire rolul de maximă importanță pe care secretarul general al partidului îl acordă activității teoretice, ideologice, cultural-educative în formarea omului nou, cu o înaltă conștiință patriotică, revoluționară, făuritor tuturor bunurilor materiale și al valorilor spirituale, constructor conștient al unei civilizații noi, superioare pe pămîntul României.

Plenara aprobă, totodată, în unanimitate, aprecierile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind situația internațională actuală, tendințele și

procesele care au loc în lumea contemporană, direcțiile și căile de acțiune pentru soluționarea problemelor complexe ce confruntă omenirea, pentru realizarea progresului social, a destinderii, dezarmării, independenței naționale și a păcii, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Subliniind că tezele și ideile de înestimabilă valoare teoretică și practică conținute în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu reprezintă o contribuție de seamă la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste și comuniste, la îmbogățirea gândirii revoluționare contemporane, plenara apreciază că obiectivele, sarcinile și indicațiile tratate constituie un amplu program ideologic și cultural-educativ, în spiritul concepției materialist-dialectice, pentru activitatea viitoare a partidului și statului nostru, a întregului popor, în vederea îndeplinirii cu succes a Programului partidului, a hotărîrilor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R.

Subliniind înalta valoare politică și ideologică pentru etapa actuală a dezvoltării economico-sociale a țării, precum și pentru înlăptuirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism, plenara hotărîște ca expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu să fie supusă Conferinței Naționale a partidului spre dezbateri și aprobare ca document programatic al Partidului Comunist Român, al întregului nostru popor.

PLENARA LĂRGITĂ A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

CUVINTUL TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,
Plenara Comitetului Central dezbate probleme de cea mai mare însemnătate pentru activitatea partidului nostru, pentru creșterea rolului său conducător în desfășurarea întregii opere de construcție socialistă, de înfăptuire a Programului de față și a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a României spre comunism.

Doresc să-mi exprim, de la început, întreaga adevărată și orientată cuprinsă în expunerea prezentată în cadrul plenei de secretariat general al partidului. Apreciez că acest document, de o excepțională valoare teoretică și practică, înarmează întregul partid, pe toți oamenii muncii din țara noastră cu orientări clare, cu un amplu program de acțiune în toate domeniile de activitate și, în mod deosebit, în domeniul muncii ideologice și politico-educative. Expunerea face o cuprinzătoare analiză științifică, materialist-dialectică, a luptei milenare a poporului român pentru libertate, independență și afirmare națională, a rolului îndeplinit de mișcarea muncitorească, revoluționară, de partidul nostru comunist în înfăptuirea revoluției și construcției socialiste în țara noastră — și formulează, pe această bază, concluzii și idei de cea mai mare însemnătate pentru asigurarea mersului neabătut înaintă al societății noastre pe calea socialismului și comunismului.

Exemplu de abordare revoluționară, creatoare a problemei dezvoltării sociale, de generalizare teoretică a practicii construcției socialiste din țara noastră, expunerea reflectă cu putere grija și preocuparea permanentă a partidului nostru de a asigura toate condițiile pentru ca — odată cu dezvoltarea bazei tehnico-materiale a noii societăți — să fim în măsură să realizăm în condiții de omniom nou, cu o conștiință înaintată și un larg orizont de cunoaștere și înțelegere a fenomenelor din natură și societate, capabili să aplicăm cu fermitate în viața politică și economică acțiunile în toate împrejurările ca un constructor activ și conștient al socialismului și comunismului în țara noastră.

Pornind de la legătura dialectică și intercondiționarea strinsă dintre modul de producție și conștiința socială, expunerea prezintă în plenară pună în fața noastră, a întregului partid o cerință de importanță fundamentală — și anume aceea de a face totuși, de a uni și mobiliza lângă toate mijloacele ideologice și politico-educative de care dispune societatea noastră pentru a asigura afirmarea deplină a concepției partidului nostru ca mod de viață, de gândire și acțiune al întregului popor.

În lumina acestei sarcini fundamentale, doresc să mă refer la activitatea și răspunderile ce revin științei, învățămîntului și culturii în înfăptuirea programului ideologic al partidului. În abordarea acestor probleme doresc să pornesc și eu de la sublinierea, deosebit de importantă, făcută în cadrul plenei ca realizarea unei noi calități a muncii și vieții poporului impune creșterea mai puternică a științei, învățămîntului și culturii — ca factori determinanți ai progresului multilateral al societății noastre socialiste și înaintării spre comunism. Sub conducerea partidului, s-au obținut progrese importante în dezvoltarea tuturor acestor sectoare. În activitatea ideologică, de educare revoluționară a întregului popor. Aceasta își găsește expresie în avântul și abnegația cu care oamenii muncii, întreaga noastră națiune acționează pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului, în conștiința înaltă și răspunderea cu care oamenii muncii — în strînsă unitate — asigură dezvoltarea continuă a forțelor de producție și a relațiilor sociale, înfăptuirea neabătută a obiectivelor și sarcinilor fâuririi societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

Este însă necesar să acționăm cu și mai multă hotărâre în acest domeniu, pentru a asigura ca activitatea ideologică și politico-educativă să meargă în permanență în pas cu dezvoltarea generală a societății, cu marile schimbări revoluționare pe care le cunoaștem în structura socială și în relațiile sociale.

Pornind de la această cerință fundamentală, trebuie făcut totuși pentru ca știința, învățămîntul, cultura și arta să-și îndeplinească în condiții tot mai bune importante atribuții și răspunderi ce le revin în societatea noastră, în domeniul activității ideologice și educative.

de cerințele concrete ale dezvoltării societății noastre. Consider că sînt deosebit de semnificative, în acest sens, următoarele date comparative. În anul școlar 1938-1939, numărul elevilor se ridică la circa 1.850.000, iar al cadrelor aproape 28.500, iar al cadrelor didactice la circa 55.000. În prezent, numărul total al copiilor cuprinși în rețeaua școlară este de 5.576.000, al studenților de peste 190.000, al personalului didactic de peste 267.000. În trecut, aproape 84 la sută din populația țării era nestutoare de carte; astăzi nu numai că am lichidat total analfabetismul, dar am generat învățămîntul școlar obligatoriu de 10 ani și acționăm ca, pe baza hotărîrilor Congresului al XII-lea, să generalizăm, pînă în 1990, învățămîntul obligatoriu — de 12 ani.

Dispunem, deci, de un învățămînt modern, dezvoltat și diversificat, de un bun nivel științific, care răspunde într-o tot mai mare măsură cerințelor actuale ale dezvoltării noastre economice și sociale. Școala a adus și aduce o contribuție deosebită la creșterea și formarea cadrelor de muncitori, tehnicieni și specialiști necesari diferitelor sectoare ale economiei naționale și vieții sociale, la ridicarea generală a nivelului de pregătire cultural-științifică a întregului popor.

Partidul cere școlii să asigure tineretului o pregătire temeinică, largă, din punct de vedere științific, tehnic și cultural, bazat pe însușirea a tot ceea ce este mai înaintat în cunoașterea umană. Dar, în același timp, școala trebuie să funcționeze și ca un important factor educativ, de cultivare în rîndul tinerii generații a patriotismului, a dragostei față de patrie și de partid, a hotărîrii de a sluji cu profund devotament și spirit revoluționar cauza poporului, a socialismului, a apărării independentei României.

Încă din școală, tinerii trebuie învățați să prețuiască munca și disciplina, să înțeleagă că munca este cîmpul cel mai fertil de impunere a personalității umane, de realizare a celor mai înalte visuri și aspirații. Munca este ceea ce face înnoiește pe om, îl ajută să-și dezvolte capacitățile fizice și morale; munca stă la baza progresului științific și cultural al societății în general. Pentru realizarea înaltelor răspunderi ce revin școlii trebuie să crească și mai mult rolul și răspunderea cadrelor didactice în activitatea profesională și morală a tineretului. O contribuție mult mai însemnată trebuie să aducă organizațiile de partid, care trebuie să acționeze cu mai multă hotărâre pentru îndeplinirea importantelor atribuții ce le au în desfășurarea procesului instructiv-educativ din școli și facultăți. Este necesar, de asemenea, să fie ridicată la un nivel superior activitatea profesională și morală a cadrelor didactice, să se asigure condiții de muncă și de trai adecvate, să se organizeze concursuri de muncă și de învățămînt, să se promoveze activitatea științifică și artistică a tinerilor profesioniști.

Este necesar, de asemenea, să crească contribuția cercetării la dezvoltarea științelor sociale, la aprofundarea teoretică a problemelor privind istoria națională, transformările structurale petrecute în societatea socialistă românească, rolul științei și al culturii în actuala etapă și în perspectivă, rolul națiunii, precum și alte probleme legate de generalizarea experienței României în construcția noii ordini, de fructușe și tendințele noi din domeniile științifice și economice internaționale.

Stimați tovarăși,
Problemele ridicate în plenară sînt cu putere în evidență necesitatea creșterii rolului școlii, al învățămîntului de toate gradele în viața ideologică, în întreaga activitate de educare și formare socialistă a tineretului, a oamenilor muncii.

Pe baza îndrumării și orientărilor date de conducerea partidului, învățămîntul nostru a cunoscut o puternică dezvoltare, a fost legat tot mai strîns de cerințele concrete ale dezvoltării societății noastre. Consider că sînt deosebit de semnificative, în acest sens, următoarele date comparative. În anul școlar 1938-1939, numărul elevilor se ridică la circa 1.850.000, iar al cadrelor aproape 28.500, iar al cadrelor didactice la circa 55.000. În prezent, numărul total al copiilor cuprinși în rețeaua școlară este de 5.576.000, al studenților de peste 190.000, al personalului didactic de peste 267.000. În trecut, aproape 84 la sută din populația țării era nestutoare de carte; astăzi nu numai că am lichidat total analfabetismul, dar am generat învățămîntul școlar obligatoriu de 10 ani și acționăm ca, pe baza hotărîrilor Congresului al XII-lea, să generalizăm, pînă în 1990, învățămîntul obligatoriu — de 12 ani.

Dispunem, deci, de un învățămînt modern, dezvoltat și diversificat, de un bun nivel științific, care răspunde într-o tot mai mare măsură cerințelor actuale ale dezvoltării noastre economice și sociale. Școala a adus și aduce o contribuție deosebită la creșterea și formarea cadrelor de muncitori, tehnicieni și specialiști necesari diferitelor sectoare ale economiei naționale și vieții sociale, la ridicarea generală a nivelului de pregătire cultural-științifică a întregului popor.

Partidul cere școlii să asigure tineretului o pregătire temeinică, largă, din punct de vedere științific, tehnic și cultural, bazat pe însușirea a tot ceea ce este mai înaintat în cunoașterea umană. Dar, în același timp, școala trebuie să funcționeze și ca un important factor educativ, de cultivare în rîndul tinerii generații a patriotismului, a dragostei față de patrie și de partid, a hotărîrii de a sluji cu profund devotament și spirit revoluționar cauza poporului, a socialismului, a apărării independentei României.

Încă din școală, tinerii trebuie învățați să prețuiască munca și disciplina, să înțeleagă că munca este cîmpul cel mai fertil de impunere a personalității umane, de realizare a celor mai înalte visuri și aspirații. Munca este ceea ce face înnoiește pe om, îl ajută să-și dezvolte capacitățile fizice și morale; munca stă la baza progresului științific și cultural al societății în general. Pentru realizarea înaltelor răspunderi ce revin școlii trebuie să crească și mai mult rolul și răspunderea cadrelor didactice în activitatea profesională și morală a tineretului. O contribuție mult mai însemnată trebuie să aducă organizațiile de partid, care trebuie să acționeze cu mai multă hotărâre pentru îndeplinirea importantelor atribuții ce le au în desfășurarea procesului instructiv-educativ din școli și facultăți. Este necesar, de asemenea, să fie ridicată la un nivel superior activitatea profesională și morală a cadrelor didactice, să se asigure condiții de muncă și de trai adecvate, să se organizeze concursuri de muncă și de învățămînt, să se promoveze activitatea științifică și artistică a tinerilor profesioniști.

Este necesar, de asemenea, să crească contribuția cercetării la dezvoltarea științelor sociale, la aprofundarea teoretică a problemelor privind istoria națională, transformările structurale petrecute în societatea socialistă românească, rolul științei și al culturii în actuala etapă și în perspectivă, rolul națiunii, precum și alte probleme legate de generalizarea experienței României în construcția noii ordini, de fructușe și tendințele noi din domeniile științifice și economice internaționale.

Stimați tovarăși,
Problemele ridicate în plenară sînt cu putere în evidență necesitatea creșterii rolului școlii, al învățămîntului de toate gradele în viața ideologică, în întreaga activitate de educare și formare socialistă a tineretului, a oamenilor muncii.

Pe baza îndrumării și orientărilor date de conducerea partidului, învățămîntul nostru a cunoscut o puternică dezvoltare, a fost legat tot mai strîns de cerințele concrete ale dezvoltării societății noastre. Consider că sînt deosebit de semnificative, în acest sens, următoarele date comparative. În anul școlar 1938-1939, numărul elevilor se ridică la circa 1.850.000, iar al cadrelor aproape 28.500, iar al cadrelor didactice la circa 55.000. În prezent, numărul total al copiilor cuprinși în rețeaua școlară este de 5.576.000, al studenților de peste 190.000, al personalului didactic de peste 267.000. În trecut, aproape 84 la sută din populația țării era nestutoare de carte; astăzi nu numai că am lichidat total analfabetismul, dar am generat învățămîntul școlar obligatoriu de 10 ani și acționăm ca, pe baza hotărîrilor Congresului al XII-lea, să generalizăm, pînă în 1990, învățămîntul obligatoriu — de 12 ani.

Dispunem, deci, de un învățămînt modern, dezvoltat și diversificat, de un bun nivel științific, care răspunde într-o tot mai mare măsură cerințelor actuale ale dezvoltării noastre economice și sociale. Școala a adus și aduce o contribuție deosebită la creșterea și formarea cadrelor de muncitori, tehnicieni și specialiști necesari diferitelor sectoare ale economiei naționale și vieții sociale, la ridicarea generală a nivelului de pregătire cultural-științifică a întregului popor.

Partidul cere școlii să asigure tineretului o pregătire temeinică, largă, din punct de vedere științific, tehnic și cultural, bazat pe însușirea a tot ceea ce este mai înaintat în cunoașterea umană. Dar, în același timp, școala trebuie să funcționeze și ca un important factor educativ, de cultivare în rîndul tinerii generații a patriotismului, a dragostei față de patrie și de partid, a hotărîrii de a sluji cu profund devotament și spirit revoluționar cauza poporului, a socialismului, a apărării independentei României.

Încă din școală, tinerii trebuie învățați să prețuiască munca și disciplina, să înțeleagă că munca este cîmpul cel mai fertil de impunere a personalității umane, de realizare a celor mai înalte visuri și aspirații. Munca este ceea ce face înnoiește pe om, îl ajută să-și dezvolte capacitățile fizice și morale; munca stă la baza progresului științific și cultural al societății în general. Pentru realizarea înaltelor răspunderi ce revin școlii trebuie să crească și mai mult rolul și răspunderea cadrelor didactice în activitatea profesională și morală a tineretului. O contribuție mult mai însemnată trebuie să aducă organizațiile de partid, care trebuie să acționeze cu mai multă hotărâre pentru îndeplinirea importantelor atribuții ce le au în desfășurarea procesului instructiv-educativ din școli și facultăți. Este necesar, de asemenea, să fie ridicată la un nivel superior activitatea profesională și morală a cadrelor didactice, să se asigure condiții de muncă și de trai adecvate, să se organizeze concursuri de muncă și de învățămînt, să se promoveze activitatea științifică și artistică a tinerilor profesioniști.

Este necesar, de asemenea, să crească contribuția cercetării la dezvoltarea științelor sociale, la aprofundarea teoretică a problemelor privind istoria națională, transformările structurale petrecute în societatea socialistă românească, rolul științei și al culturii în actuala etapă și în perspectivă, rolul națiunii, precum și alte probleme legate de generalizarea experienței României în construcția noii ordini, de fructușe și tendințele noi din domeniile științifice și economice internaționale.

150 milioane lei, care astăzi se realizează în mai puțin de patru zile, și unde fiecare din cei de aici trăia cu grija zilei de mîine, vesnic în căutarea unui loc de muncă, la profilul contemporan viguros al Harghitei de astăzi se circumscrie munca entuziasată și unită a întregii populații din această parte a țării, datorită creșterii județului nostru a cunoscut o dezvoltare fără precedent în toate sectoarele de activitate. Grăitor este în acest sens și faptul că, în acest an, volumul producției industriale va ajunge la peste 20 miliarde lei. În acest cîmp de activitate, devenind un volum de aproape 100 ori mai mare față de cîmpul din 1951-1955.

Pe fondul puternice dezvoltări economice s-au creat posibilități reale de afirmare plenară a personalității umane, astfel încît astăzi fiecare om, indiferent de naționalitate, își poate pune în plină valoare forța și gîndirea sa creatoare, se poate afirma în orice domeniu de activitate, devenind un cetățean demn, participant activ la construcția socialistă în țara noastră.

Îmbunătățirea condițiilor de muncă și de viață se poate exprima și mai elocvent prin accesul neîngrădit la cultură și învățămînt. Așa vrea să amintesc doar că, din cele 612 unități școlare, în 474 predarea se face în limba maghiară, iar peste 500 de tineri harghiteni se pregătesc în unitățile de învățămînt superior din țară, în comparație cu anul 1940, cînd numărul celor care din aceste locuri ajungeau în învățămîntul superior nu depășea cifra de 10.

Toate acestea reprezintă de fapt rezultatul eforturilor uriașe făcute de partid și statul nostru pentru repartizarea rațională a forțelor de producție în scopul dezvoltării armonioase a tuturor zonelor țării; toate acestea constituie dovezi elocvente ale rezolvării juste, fără precedent în istoria țării, a problemei naționale. Așa cum ați subliniat în expunere, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, aceasta constituie una din strălucite succese ale politicii partidului nostru comunist, care a condus la cîmblarea tracică a frăției și unității de muncă și luptă dintre poporul român și naționalitățile concloctoare. Acestea sînt adevărate realități ale României socialiste, și nu cele care se scriu sau pe care le propagă unele teorii, concepții și practici irendentiste, naționaliste și sovine din alte țări sau pe care le difuzează în țară prin diferite posturi de radio. Adevărata egalitate în drepturi constă, așa cum bine se știe, în primul rînd în asigurarea unor condiții de muncă și viață corespunzătoare, în asigurarea depline ca fiecare om al muncii, de orice naționalitate, să-și poată pune în valoare toate aptitudinile, întreaga sa capacitate creatoare. Este de fapt ceea ce prin politica înțeleaptă a partidului nostru înfăptuim zi de zi în România socialistă.

Pe sint vîi încă îndemnul dumesvoastră, mult stimate tovarășe secretar general, referitor la dezvoltarea spiritului patriotic al oamenilor muncii, a devotamentului față de partid și patrie, față de cauza socialismului, față de realizările mărețe ale poporului nostru, cele referitoare la caracterul concret al educației patriotice, la iubirea patriei comune.

În expunerea magistrală prezentată de dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, am vădit o înaltă conștiință civică și o înaltă conștiință patriotică, o înaltă conștiință civică și o înaltă conștiință patriotică, o înaltă conștiință civică și o înaltă conștiință patriotică.

CUVINTUL TOVARĂȘULUI ION STOIAN

Mult stimate tovarășe secretar general,
Stimați tovarăși,
Cuprinzătoare și complexă analiză științifică făcută drumului parcurs de poporul nostru, etapei în care ne aflăm și desprinderea cu claritate a direcțiilor spre care ne îndreptăm și suspuștă astăzi dezbaterii plene Comitetului Central subliniază forța și tăria partidului nostru, capacitatea de excepție a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarului general al partidului, de a pătrunde și interpreta, în spiritul cerințelor și legităților materialismului dialectic și istoric, fenomenele și procesele complexe din lumea contemporană, de a găsi soluții clare și eficiente problemelor cu care se confruntă, pe plan intern și extern, fâurirea socialismului și comunismului în România.

Perioada pe care o parcurgem se caracterizează prin transformări de mare amploare și în profunzime; ritmul nemaînținat al mutațiilor sociale, care

la tovarășul Nicolae Ceaușescu de a fi făcut din perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea cea mai fertilă etapă din istoria poporului nostru, caracterizată printr-o profundă transformare a vieții economico-sociale a țării, printr-o intensă dinamizare a întregii gândiri teoretice a partidului, de abordare curajoasă a problemelor construcției socialiste, ale vieții internaționale și promovarea consecventă a noului în toate domeniile de activitate.

Așa după cum s-a desprins cu toată claritatea, în expunerea prezentată plenei de tovarășul secretar general al partidului se definește cu precizie rolul industrializării în construcția socialistă a României. Industrializarea este și rămîne singura cale de întărire a bazei materiale, independent și suveranității naționale. Numai printr-o politică de industrializare, prin alocarea unei părți importante din venitul național pentru dezvoltare se poate asigura atît progresul neîntreținut al tuturor ramurilor economiei, cît și baza materială pentru creșterea nivelului de trai. Aplicarea în viață a acestei politici fundamentale a schimbat din temelii situația economico-socială a României, locul ei în economia mondială.

Prin realizările obținute, constituind un exemplu edificator al acestei politici înțelepte. Întru anul 1950-1980, valoarea fondurilor de investiții a depășit 125 miliarde lei, iar pentru actualul cîmp de activitate acestui scop peste 90 miliarde lei. Ca rezultat, producția industrială și-a mărit valoarea de aproape 53 ori, numărul personalului muncitor a crescut de la 70.000 la peste 280.000, într-o structură care reflectă continua modernizare a industriei, ridicarea gradului de pregătire profesională și de specialitate. În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale.

În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale. În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale.

În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale. În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale.

În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale. În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale.

În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale. În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale.

În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale. În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale.

În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale. În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale.

În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale. În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale.

În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale. În prezent, în județul nostru își desfășoară activitatea aproape 18.000 cadre cu studii superioare, iar peste 50.000 sînt oameni ai muncii cu studii medii și profesionale.



(Continuare în pag. a IV-a)

PLENARA LARGITĂ A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. a IV-a)

dacă ne propunem să transformăm societatea, să transformăm omul, trebuie, mai cu seamă, să transformăm conștiința omului...

plena pe care o vom organiza în luna iunie, pentru a rezolva problemele deosebite obținute de poporul nostru în anul socialismului...

mulțată în mod principial, existent în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu...

lașul Nicolae Ceaușescu, expunerea infățișează cu profundă claritate punctul de vedere al Partidului Comunist Român...

girea patrimoniului național cu noi lucrări științifice și valoroase creații literar-artistice.

tate nouă, superioară conduta de muncă și viață a tuturor cetățenilor...

tuțelilor și orientărilor formulate de dumneavoastră, acordind o atenție sporită ridicării nivelului calitativ...

CUVINȚUL TOVARĂȘEI ALEXANDRINA GĂINUȘE

Mulțimătate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, Mulțimătate tovarășe Elena Ceaușescu,

Actuala plenară a Comitetului Central al partidului, care debatează problemele teoretice și ideologice...

pe calea socialismului, la profunde transformări în structura societății țării...

În ceea ce privește un alt domeniu important, ocrotirea sănătății populației...

Îngăduți-mi să subliniez și eu faptul că numărul tot mai mare de prieteni pe care poporul nostru și-l va câștiga...

Reflectând veridic realitatea, expunerea secretarului general al partidului pune în lumină marile realizări obținute de poporul nostru...

În lumina experienței a devenit tot mai clar că dacă se pierd acest moment România ar fi ratat pentru o lungă perioadă...

Pe baza realizărilor de până acum, activitatea noastră economică se află în prezent în fața unor exigențe eminamente noi...

CUVINȚUL TOVARĂȘULUI ȘTEFAN MOCUȚA

Mulțimătate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, Stimate tovarășe,

Doresc să apreciez și eu că importantă istorică a actualei plenary a Comitetului Central este dată de magistrala expunere prezentată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

CUVINȚUL TOVARĂȘULUI ȘTEFAN MOCUȚA

Mulțimătate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, Stimate tovarășe,

Doresc să apreciez și eu că importantă istorică a actualei plenary a Comitetului Central este dată de magistrala expunere prezentată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

CUVINȚUL TOVARĂȘULUI ȘTEFAN MOCUȚA

Mulțimătate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, Stimate tovarășe,

Doresc să apreciez și eu că importantă istorică a actualei plenary a Comitetului Central este dată de magistrala expunere prezentată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...

Realizând o strălucită sinteză materialist-dialectică asupra istoriei poporului român, expunerea pune în lumină adevărul științific etnogeneza și continuitatea noastră pe vatra multimilenară a patriei...



Sint profund convins că linia sigură este cea indicată în documentele partidului nostru...

(Continuare în pag. a VI-a)

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am primit cu mare plăcere amabilul dumneavoastră mesaj trimis cu prilejul survolării Turciei.

General KENAN EVREN

Șef de Stat al Republicii Turcia

Cronica zilei

Miercuri seară, ambasadorul Italiei la București, Benedetto Santarelli, a oferit o recepție cu prilejul Zilei Naționale a Republicii Italiene.

Au participat Alexandrina Gănușe, viceprim-ministru al guvernului, Petre Ţepeș, ministrul finanțelor, Aurel Duma, ministrul secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe.

Au luat parte membri ai Ambasadei Italiei la București.

Miercuri, delegația Senatului Regatului Hașemit al Iordaniei, condusă de Bahjat Tahouni, președintele Senatului, care, la invitația Ministerului Afacerilor Externe, efectuează o vizită în țara noastră.

La întreprinderea „Tractorul”, parlamentarii iordanieni au urmărit principalele etape ale fabricării și montajului autoturismului „Tractorul”.

Au mai fost vizitate întreprinderile agricole de stat Prejmer, noile cartiere de locuințe și monumente istorice și de artă din Brașov.

Pentru un transport feroviar modern și confortabil
În ansamblul preocupărilor Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor pentru îmbunătățirea condițiilor de transport feroviar.

cu pluse și accesorii de siguranță circulației și confort, cu ajutorul unor ateliere auxiliare legate organic de linile tehnologice de formare și pregătire a trenurilor.

Crețarea la noua tehnologie permite mecanizarea, în proporție de peste 80 la sută, a operațiilor curente ce se desfășoară în interiorul vagoanelor și pe platforme de curățare.

teatre
Teatrul Național (14 71 71, sala mică): Comedie de modă veche — 19,30.

cinema
Cercul București (11 01 20): Spectacolul „Cercul Mare din Moscova” — 19,30.

unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Unde ești, dragoste? : STUDIO — 10; 12; 14; 16; 18; 20.

Lucrările reuniunii „Grupului celor 77”

privind cooperarea între țările în curs de dezvoltare pentru formarea de cadre pentru industrie

La București au continuat, miercuri, lucrările reuniunii „Grupului celor 77” privind cooperarea între țările în curs de dezvoltare pentru formarea de cadre pentru industrie.

După-amiaza, participanții la reuniunea „Grupului celor 77”, de la București, au vizionat un spectacol folcloric.

Masa rotundă „Tineretul anilor '80”

În cea de-a treia zi a lucrărilor mesei rotunde „Tineretul anilor '80”, care se desfășoară la Costinești, s-au dezbătut aspecte privind participarea tinerii generații la procesul de dezvoltare economică și socială.

Participanții la masa rotundă „Tineretul anilor '80” au avut, totodată, ocazia să audieze expuneri privind istoria poporului român, preocupările actuale și de perspectivă ale tinerii generații din patria noastră.

De asemenea, participanții la lucrările mesei rotunde au evidențiat că pregătirea pentru Anul Internațional al Tineretului trebuie să marcheze o intensificare a preocupărilor guvernelor.

SPORT

IERI, LA FOTBAL
Campionatul diviziei A de fotbal a programat miercuri meciurile etapei a 31-a.

Craiova (42), Corvinul Hunedoara (37), Steaua (33), F.C. Olt (33), Sportul studentesc (33), Polt. (31), Timișoara (30), Jiul (30), F.C.M. Brașov (30), Chimia (30), C.S. Tirgoviste (30), F.C. Constanța (29), S.C. Bacău (28), F.C. U.T.A. (27), A.S.A. (26), Progresul Vulcan (20).

Pe stadionul „Steaua” din Capitală s-a disputat ieri meciul internațional amical de fotbal dintre echipa Rapid și selecționata Armatei siberiene.

În citeva rînduri
Intre 3 și 18 iunie se va desfășura la Timișoara un turneu internațional masculin de șah organizat de Asociația sportivă „A.E.M.”.

Spaniolul Jose Higuera, cap de serie nr. 14 în proba de simplu bărbați a turneului de tenis de la Roland Garros, a produs miercuri surpriza zilei, reușind să-i învingă în numai trei seturi (cu 6-2, 3-2, 6-2) pe favoritul nr. 1, americanul Jimmy Connors.

A APĂRUT
„Suplimentul de vacanță '82”, editat de revista „Autoturism”

PRONOXPRES
NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 2 Iunie 1982

EXTRAGEREA I: 31 13 20 35 29 5
EXTRAGEREA A II-A: 29 44 12 21 7 4

La zi în AGRICULTURA

RECOLTAREA FURAJELOR

Finul să fie strins și conservat cu maximă grijă gospodărească!

Prima recoltă de furaje din județul Dolj a fost strinsă de pe 30000 hectare, reprezentând peste 83 la sută din suprafețele cu plante de nutreț.

Prima recoltă de furaje din județul Dolj a fost strinsă de pe 30000 hectare, reprezentând peste 83 la sută din suprafețele cu plante de nutreț.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

Insemnări din unități agricole din județul Dolj

penru fin? Nicidecum! Afliam că există 300 cositori mecanice, 57 vindrovere autopropulsate E-301, 218 greble oblice, suficiente cel puțin pentru stringerea lucernei.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

PREGĂTIREA SECERȘULUI

Combinele, toate utilajele — gata să intre la timp în lanuri!

Momentul începerii recoltării cerealelor păioase se apropie. După acoperirea specialiștilor de la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, în acest an există condiții favorabile pentru obținerea unei recolte bune.

Evitarea pierderilor de recoltă de orice fel impune ca, pretutindeni, secerișul cerealelor păioase să se facă în timpul cel mai scurt.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

De fapt, în județul Dolj s-a creat o falsă problemă — și anume lipsa remorcilor necesare transportării furajelor.

DE PRETUTINDENI

mondială în escaladarea celui mai înalt munte din America de Nord, McKinley, cu o altitudine de 6194 metri.

„Buldozere VII”, așa sunt numiți elefanții de către localnicii zonei Boki, din Africa de Sud.

„Marsilia”, „Orăș-Lumina”, Marsilia, „capitula” franceză a soarelui, urmează să devină primul oraș din Franța în care încălzitul să fie asigurat în cea mai mare parte cu ajutorul Soarelui.

mele de elefanți provoacă mari pagube în lanurile de cereale și de alte culturi, distrugând, totodată, locuințele țărănilor.

mele de elefanți provoacă mari pagube în lanurile de cereale și de alte culturi, distrugând, totodată, locuințele țărănilor.

vreame

Tempul probabil pentru intervalul 3 iunie, ora 21 în țară: Vremea va fi frumoasă și călduroasă, cu cerul variabil, mai mult senin.

Tempul probabil pentru intervalul 3 iunie, ora 21 în țară: Vremea va fi frumoasă și călduroasă, cu cerul variabil, mai mult senin.

Tempul probabil pentru intervalul 3 iunie, ora 21 în țară: Vremea va fi frumoasă și călduroasă, cu cerul variabil, mai mult senin.

Tempul probabil pentru intervalul 3 iunie, ora 21 în țară: Vremea va fi frumoasă și călduroasă, cu cerul variabil, mai mult senin.

Tempul probabil pentru intervalul 3 iunie, ora 21 în țară: Vremea va fi frumoasă și călduroasă, cu cerul variabil, mai mult senin.

Tempul probabil pentru intervalul 3 iunie, ora 21 în țară: Vremea va fi frumoasă și călduroasă, cu cerul variabil, mai mult senin.

Tempul probabil pentru intervalul 3 iunie, ora 21 în țară: Vremea va fi frumoasă și călduroasă, cu cerul variabil, mai mult senin.

Tempul probabil pentru intervalul 3 iunie, ora 21 în țară: Vremea va fi frumoasă și călduroasă, cu cerul variabil, mai mult senin.

BICICLETA REDIVIVUS.

În urmă cu trei ani, în Finlanda a început campania „Sore vilior, pe bicicletele care au rămas în urmă”.

Atmosfera Venusiană. Astrofizicienii din orasul sovietic Harkov au constatat că stratul superior al atmosferei planetei Venus este roșu în jurul planetei.

Atmosfera Venusiană. Astrofizicienii din orasul sovietic Harkov au constatat că stratul superior al atmosferei planetei Venus este roșu în jurul planetei.

Atmosfera Venusiană. Astrofizicienii din orasul sovietic Harkov au constatat că stratul superior al atmosferei planetei Venus este roșu în jurul planetei.

Atmosfera Venusiană. Astrofizicienii din orasul sovietic Harkov au constatat că stratul superior al atmosferei planetei Venus este roșu în jurul planetei.

PENTRU PACEA SI SECURITATEA INTREGII OMENIRI

Să fie oprită cursa înarmărilor, să fie realizată dezarmarea nucleară!

„Nu — poligoanelor atomice pe teritoriul italian!”

„ORASUL NOSTRU LUPTA PENTRU PACE!” „NU — POLIGOANELOR NUCLEARE PE TERITORIUL ITALIAN!” „SINTEM IMPOTRIVA RAZBOIULUI!” — acestea au fost principalele lozinci ale imenselor coloane de manifestanți...

In favoarea creării unei zone denuclearizate în nordul Europei

Peste 2,5 milioane de cetățeni din țările nordice au semnat un apel pentru instituirea unei zone denuclearizate în nordul Europei, s-a anunțat la Helsinki...

„Cheltuielile militare au consecințe nefaste asupra dezvoltării economice”

Crearea unei noi organizații „Alianța pentru pace”, ce își propune ca țel lupta pentru dezarmare, a fost anunțată la New York de către Barry Commoner...

„Securitatea — o cauză comună”

Comisia Independentă pentru Dezarmare și Problemele Securității, condusă de fostul premier suedez Olof Palme, a dat publicității la Washington raportul său intitulat „Securitatea comună”...

80 milioane semnături în Japonia pentru încetarea producției armelor de exterminare

Peste 80 de milioane de japonezi au semnat până în prezent apelul care cheamă la încetarea producției și la neutralizarea armelor nucleare...



400.000 de cetățeni din Tokio, Nagasaki și Hokaido au luat parte recent la o demonstrație împotriva armelor nucleare...

Un apel adresat de parlamentari sovietici

Într-un Apel adresat sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U., consacrată dezarmării de către Grupul parlamentar sovietic al Uniunii Interparlamentare...

„Trebule perseverat pe calea eliminării riscurilor unui război pustiu!”

„Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a luat notă cu mare satisfacție de anunțarea începerii, la 29 iunie, a negocierilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite privind limitarea și reducerea armamentelor strategice”...

Pe calea extinderii cooperării economice româno-burundeze

BUJUMBURA 2 (Agerpres). — La Bujumbura s-au desfășurat lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-burundeze de cooperare economică și tehnică...

MOSCOVA: Convorbiri sovieto-cesoslovace

MOSCOVA 2 (Agerpres). — La Kremlin au început miercuri convorbirile sovieto-cesoslovace la care participă Leonid Brejnev, secretarul general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Gustav Husak, secretarul general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia...

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

„SAPTAMINA ROMANEASCA” în localitatea austriacă Hornstein. La deschiderea manifestărilor, Gerald Mader, viceguvernator al landului Burgenland, Peter Schmitt, primarul localității Hornstein, și Viktor Heller, președintele Asociației de prietenie Austria-România...

O NOUA REUNIUNE PLENARĂ A DELEGATILOR SOVIETICI SI AMERICANI

Grupul celor 77 de delegații consacrate negocierilor bilaterale privind limitarea armamentelor nucleare în Europa, a avut loc, la 2 iunie, la Geneva.

SITUAȚIA DIN LIBAN. În cursul nopții de marți spre miercuri au continuat ciocnirile violente între părțile rivale în zona de vest a Beirutului.

UN RAPORT AL BIROULUI O.I.M. RELEVĂ CRESTEREA SOMAJULUI ÎN RINDUL TINERETULUI

În țările dezvoltate, membre ale O.E.C.D., în perioada 1970-1980 numărul tinerilor în căutarea unui loc de muncă a crescut de la un milion la 6,5 milioane.

PAKISTANUL SI INDIA au hotărât să continue tratativele privind normalizarea relațiilor dintre cele două țări.

INTERDICTIE DE CIRCULATIE LA ATENA. Începând de la 1 iunie, circulația avioanelor și elicopterelor particulare în centrul Ateienei a fost interzisă, ca urmare a creșterii poluării atmosferice constatate în capitală.

In sprijinul programelor naționale de dezvoltare

Sesiunea specială a Consiliului de Administrație al P.N.U.D. GENEVA 2 (Agerpres). — La Geneva se desfășoară lucrările sesiunii speciale a Consiliului de Administrație al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.)...

Comunicat comun chino-japonez TOKIO 2 (Agerpres). — Comunicatul chino-nipon de presă privind vizita în Japonia a premierului Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang...

Eforturi pentru o soluționare pașnică a conflictului anglo-argentinian

Pe frontul din Malvine (Falkland), operațiuni militare limitate O delegație a președinției Republicii Argentina a plecat de urgență în New York cu misiunea de a duce răspunsul guvernului argentinian la ultima propunere de pace în Malvine (Falkland) formulată de secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar...

MADRID

Proteste împotriva aderării Spaniei la N.A.T.O.

MADRID 2 (Agerpres). — Intrarea Spaniei în N.A.T.O., a determinat reacții de protest și critici din partea unor oameni politici și organe de presă din Spania. Secretarul general al Partidului Socialist Argentinian, Felipe Gonzalez, a declarat că, dacă partidul său va veni la putere, va organiza un referendum popular referitor la retragerea țării din pactul atlantic...

Reuniunea de la Versailles și divergențele interoccidentale

TOKIO 2 (Agerpres). — Într-un amolu editorial, cotidianul nipon „Daily Yomiuri” exprimă critica la aceste puncte de vedere pesimiste în legătură cu șansele apropiate reuniuni la nivel înalt de la Versailles a principalilor șefi de state industrializate occidentale...

„Nivelul ridicat al ratei dobinzilor împovărează țările în curs de dezvoltare”

Un articol din revista „Airique-Astie” se ocupă într-un articol de efectele negative ale nivelului ridicat al dobinzilor în curs de dezvoltare...

Repere industriale în bazinul Sileziei Superioare

„Katowice este poarta de intrare în bazinul Sileziei Superioare, regiune de mare importanță economică pentru industria extractivă și metalurgică a Poloniei. Am notat, la o întințire la sediul Comitetului voievodal de partid Katowice, cu președintele Petruszajn, secretar cu probleme economice al comitetului, o serie de date ilustrative pentru noua configurație economică a regiunii...

Insemnări de călătorie din R. P. Polonă

se confirmă spiritul de ospitalitate al minerilor. Am coborât împreună cu mineuri din schimbul al doilea, la unul din „etajele” producției, situat la orizontul de adâncime 510. Ceva mai jos, unde începe fronturile de extracție, facem cunoscută cu mineiri din brigada condusă de Marian Mielczinski, un tânăr de 30 de ani, care s-a dedicat profesiunii spre de mină încă de la vârsta de 18 ani...



Vedere generală din Katowice; în prim-plan, marea Solă a sporturilor

Aceste realizări au efecte pozitive asupra marelui ramuri ale economiei naționale, știut fiind că, alături de alte categorii de combustibili, pentru Polonia cărbunele este o materie primă de cea mai mare importanță. După date preliminare, în acest an producția de cărbune va depăși 180 milioane tone, și va fi mai ridicată decât se anticipa prin cele mai optimiste variante ale proiectului de plan...

Un articol din revista „Airique-Astie”

Un adevarat impozit mondial apăsător asupra economiei internaționale. Țările în curs de dezvoltare sunt însă cele care suferă cel mai mult. Este vorba de adevărații barierei pe care imperialismul o ridică în calea eliberării lor economice...

„Nivelul ridicat al ratei dobinzilor împovărează țările în curs de dezvoltare”

Un articol din revista „Airique-Astie” se ocupă într-un articol de efectele negative ale nivelului ridicat al dobinzilor în curs de dezvoltare...

„Nivelul ridicat al ratei dobinzilor împovărează țările în curs de dezvoltare”

Un adevarat impozit mondial apăsător asupra economiei internaționale. Țările în curs de dezvoltare sunt însă cele care suferă cel mai mult. Este vorba de adevărații barierei pe care imperialismul o ridică în calea eliberării lor economice...